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Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 

Texto 1 
Por que Brasília não tem prefeito? 

Giulia Granchi, da BBC News Brasil em Londres 

Em outubro, 5.569 municípios brasileiros elegerão prefeitos e 
vereadores — mas Brasília e outras regiões administrativas do 
Distrito Federal, também chamadas "cidades-satélites", não 
estão nesta conta. 
A área tem uma organização política distinta porque o Distrito 
Federal acumula características de município e Estado, e suas 
"cidades-satélites" não são tratadas como municípios. 
"Quando Brasília foi inaugurada, em 1960, o modelo 
administrativo estabelecido se assemelhava um pouco mais a 
um Estado, englobando responsabilidades que, em outras 
regiões, seriam divididas entre prefeitos e governadores 
estaduais. Assim, o título de 'prefeito' foi substituído por 
'governador'", explica o historiador Matheus Rosa, mestre pela 
UnB e pesquisador da história regional. 
E como capital federal, diz Rosa, a ideia era que Brasília 
pudesse funcionar de maneira independente e imparcial, sem o 
impacto de disputas regionais. 
Embora o DF tenha um governador e uma câmara legislativa 
própria, algumas funções, como segurança pública e assuntos 
judiciais, são geridas ou supervisionadas pelo governo federal. 

Disponível em: <https://www.bbc.com/portuguese/articles/c98y1zl1n7zo>. 
Acesso em: 28 set. 2024. 

QUESTÃO 01 

Releia o trecho a seguir. 

Em outubro, 5.569 municípios brasileiros elegerão prefeitos e 
vereadores — mas Brasília e outras regiões administrativas do 
Distrito Federal, também chamadas "cidades-satélites", não 
estão nesta conta.  
A área tem uma organização política distinta porque o Distrito 
Federal acumula características de município e Estado, e suas 
"cidades-satélites" não são tratadas como municípios. 

O trecho acima apresenta um modo de enunciação 

(A) expositivo. 

(B) narrativo. 

(C) injuntivo. 

(D) dissertativo-argumentativo. 

QUESTÃO 02 

Releia o trecho a seguir. 

Embora o DF tenha um governador e uma câmara legislativa 
própria, algumas funções, como segurança pública e assuntos 
judiciais, são geridas ou supervisionadas pelo governo federal. 

O trecho entre vírgulas “como segurança pública e assuntos 
judiciais” pode ser classificado gramaticalmente como  

(A) adjunto adnominal. 

(B) vocativo. 

(C) aposto. 

(D) adjunto adverbial. 

QUESTÃO 03 

Leia a manchete a seguir. 

Com 2 a mais e Lucas redimido, São Paulo vence e mantém 
Corinthians no Z-4. 

Disponível em: <www.uol.com.br/esporte/futebol/ultimas-
noticias/2024/09/29/sao-paulo-x-corinthians-28-rodada-do-

brasileirao.htm?>. Acesso em: 29 set. 2024. 

Considerando os mecanismos de produção de sentido, a 
construção textual da manchete contempla  

(A) a polissemia, já que a referência de “2 a mais” pode ser 
tanto à quantidade de jogadores quanto à quantidade de 
gols. 

(B) o sarcasmo, já que a referência à posição inalterada do 
Corinthians no Z-4 diz respeito à ineficiência do time de 
sair da zona de rebaixamento. 

(C) o pressuposto, já que o adjetivo “redimido”, utilizado 
para qualificar Lucas, menospreza a sua competência 
enquanto jogador. 

(D) a inferência, já que a expressão “2 a mais” faz referência 
à quantidade superior de gols do São Paulo em relação 
ao Corinthians, embora a palavra “gol” não esteja 
presente na frase. 

Leia o Texto 2 para responder às questões 04 e 05. 

Texto 2 
Clarice Lispector, nome que recebeu no Brasil em substituição 
a Haia Lispector, nasceu em Tchechelnik, na Ucrânia, em 10 de 
dezembro de 1920, filha caçula de Pinkhouss Lispector e Mánia 
Lispector. Fugindo da dominação comunista no país durante a 
guerra civil (1918-1921) após a Revolução Bolchevique de 
1917, o casal foi obrigado a fazer escala na aldeia de 
Tchechelnik para que nascesse aquela que viria a ser um dos 
ícones da literatura brasileira. Menos de dois anos depois, com 
as filhas mais velhas, Tânia e Elisa, e a caçula, os Lispector 
partiram rumo ao Brasil, desembarcando em Maceió (AL), em 
1922. 

Disponível em: <https://ims.com.br/titular-colecao/clarice-lispector/>. 
Acesso em: 30 set. 2024. 
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QUESTÃO 04 
 
Esse excerto da biografia da escritora Clarice Lispector traz 
informações sobre a sua família e o contexto de sua vinda para 
o Brasil. Considerando aspectos da progressão temática, é 
possível afirmar que esta construção textual 
 
(A) prioriza aspectos de história geral para garantir a 

linearidade do texto. 
 
(B) organiza os fatos de acordo com o grau de importância 

na vida da biografada. 
 
(C) desdobra os acontecimentos da vida da biografada 

cronologicamente. 
 
(D) descreve aspectos biográficos a partir de um modo de 

enunciação injuntivo. 
 

QUESTÃO 05 
 
Para garantir a eficácia dos processos de coerência e coesão 
textuais, observa-se o uso do elemento de sequenciação 
textual. O uso de sintagmas nominais como “o casal” e “Os 
Lispectors” para referenciar Pinkhouss Lispector e Mánia 
Lispector pode ser classificado como  
 
(A) coesão sequencial. 
 
(B) coesão lexical. 
 
(C) coesão por substituição. 
 
(D) coesão por elipse. 
 
RASCUNHO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Leia o Texto 3 para responder às questões 06 e 07.   
 
Texto 3 

Vivendo de amor – bell hooks 
 
Depoimentos de escravos revelam que sua sobrevivência 
estava muitas vezes determinada por sua capacidade de 
reprimir as emoções. Num documento datado em 1845, 
Frederick Douglass lembra que foi incapaz de se sensibilizar 
com a morte de sua mãe, por ter sido impedido de manter 
contato com ela. A escravidão condicionou os negros a conter 
e reprimir muitos de seus sentimentos. O fato de terem 
testemunhado o abuso diário de seus companheiros - o 
trabalho pesado, as punições cruéis, a fome - fez com que se 
mostrassem solidários entre eles somente em situações de 
extrema necessidade. E tinham boas razões para imaginar que, 
caso contrário, seriam punidos. Somente em espaços de 
resistência cultivados com muito cuidado, podiam expressar 
emoções reprimidas. Então, aprenderam a seguir seus 
impulsos somente em situações de grande necessidade e 
esperar por um momento “seguro” quando seria possível 
expressar seus sentimentos. Num contexto em que os negros 
nunca podiam prever quanto tempo estariam juntos, que forma 
o amor tomaria? Praticar o amor nesse contexto poderia tornar 
uma pessoa vulnerável a um sofrimento insuportável. De forma 
geral, era mais fácil para os escravos se envolverem 
emocionalmente, sabendo que essas relações seriam 
transitórias. A escravidão criou no povo negro uma noção de 
intimidade ligada ao sentido prático de sua realidade. Um 
escravo que não fosse capaz de reprimir ou conter suas 
emoções, talvez não conseguisse sobreviver. 

Disponível em: <https://www.geledes.org.br/vivendo-de-amor/>. Acesso em: 02 
out. 2024. [Adaptado]. 

 
QUESTÃO 06 
 
Em seu texto, a autora reflete sobre as formas de expressão 
de emoções e sentimentos a partir de um recorte racial, 
destacando  
 
(A) a impossibilidade da população negra estadunidense 

em expressar suas emoções, que é determinada por 
uma condição cultural.  

 
(B) as formas de relações sociais atravessadas por 

questões políticas que normalizavam a expressão de 
emoções. 

 
(C) o condicionamento social que incapacitava a população 

negra escravizada de sentir qualquer tipo de emoção. 
 
(D) as consequências das práticas violentas da escravidão 

no Estados Unidos nas formas como a população negra 
agia e expressava suas emoções e seus sentimentos. 
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QUESTÃO 07 
 
Ao trazer como fundamentação de sua argumentação o 
documento datado de 1845, com autoria de Frederick 
Douglass, a autora utiliza um argumento de 
 
(A) autoridade. 
 
(B) comparação. 
 
(C) analogia. 
 
(D) causa e consequência. 

 
Leia o Texto 4 para responder às questões de 08 a 10. 
 
Texto 4 

Como relaxar a mente após o trabalho 
 
Depois de um dia puxado no trabalho, tudo o que você mais 
deseja é descansar e espairecer, para se desconectar da vida 
profissional e entrar na vida pessoal? Esse é um objetivo diário 
de muitas pessoas, mas nem todo mundo sabe como relaxar a 
mente de maneira eficiente do estresse e da ansiedade gerados 
pela rotina. 
O resultado disso é que várias pessoas acabam exaustas 
mentalmente, deixando hobbies e atividades domésticas de 
lado, perdendo a oportunidade de passar mais tempo com a 
família e os amigos e, de quebra, descansando pouco. 
Existem algumas medidas que ajudam a reverter essa situação 
e a cuidar da saúde mental. Acompanhe nosso post e veja como 
inseri-las no seu dia a dia! 
 
1. Invista na meditação 
2. Leia um livro 
3. Pratique uma atividade física 
4. Faça um passeio relaxante 
5. Evite consumir notícias antes de dormir 
6. Tenha uma boa noite de sono 

Disponível em: <https://www.unimedcampinas.com.br/blog/saude-para-seu-
negocio/6-dicas-de-como-relaxar-a-mente-apos-o-trabalho>. Acesso em: 02 

out. 2024. [Adaptado]. 
 
QUESTÃO 08 
 
O uso de verbos no imperativo na enumeração das práticas 
sugeridas de relaxamento da mente após o trabalho indica 
a presença da tipologia textual 
 
(A) injuntiva. 
 
(B) descritiva. 
 
(C) expositiva. 
 
(D) narrativa. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 09 
 
Sobre a organização do texto e os seus fatores de 
textualidade, 
 
(A) a situacionalidade atua como mecanismo de coerência. 
 
(B) a informatividade atua como fator de textualidade. 
 
(C) a intertextualidade atua como elemento coesivo. 
 
(D) a aceitabilidade atua como fator de produção de sentido. 
 
QUESTÃO 10 
 
O texto em questão foi retirado da seção blog do site da 
Unimed, empresa de plano de saúde brasileira. Acerca das 
características do gênero textual que leva o mesmo nome 
da seção, a linguagem informal utilizada no texto  
 
(A) é uma estratégia para garantir a validade das 

informações apresentadas. 
 
(B) é um indicativo de que o público-alvo do texto é aquele 

pertencente à área da saúde. 
 
(C) é uma forma de apresentar informações concernentes à 

saúde física e mental a um público mais abrangente. 
 
(D) é uma escolha de variedade linguística incoerente com 

o caráter institucional de uma empresa da área da 
saúde. 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

Um produto, quando comercializado, apresenta as funções 
Custo e Receita dadas, respectivamente, por C =  3𝑞𝑞 +
 90  e 𝑅𝑅 =  5𝑞𝑞 em que 𝒒𝒒 é a quantidade comercializada que 
se supõe ser a mesma para custo e receita. Sabe-se que a 
função Lucro é dada por L =  R − C, então a quantidade 𝒒𝒒 
necessária de produtos comercializados para que o lucro 
seja negativo é 

(A) 𝑞𝑞 < 40 

(B) 𝑞𝑞 > 40 

(C) 𝑞𝑞 > 45 

(D) 𝑞𝑞 < 45 

QUESTÃO 12 

Determinado tipo de bactéria se reproduz aumentando seu 
número em 10% a cada dia. Em quantos dias o número de 
bactérias será 100 vezes maior que o inicial? (Considere, se 
necessário, log 11

10
= 0,041). 

(A)  52 dias. 

(B)  51 dias. 

(C)  49 dias. 

(D)  47 dias. 

QUESTÃO 13 

Uma fazenda costuma produzir 250 𝑙𝑙 de leite em 5 dias com 
12 vacas. A fazenda recebeu um pedido de entrega, de um 
laticínio, de 600 𝑙𝑙 de leite, mas 4 vacas morreram. Quantos 
dias serão necessários para atender ao pedido do laticínio? 

(A) 20 dias. 

(B) 18 dias. 

(C) 16 dias. 

(D) 14 dias. 

QUESTÃO 14 

Qual é a área lateral de um bloco retangular reto cuja 
diagonal mede 12cm, o comprimento 4cm e a largura 2√5 
cm?

(A) (48√3 +24�5)cm² 

(B) (48√15 +24�3) cm² 

(C) (48�5) +24�3) cm² 

(D)  (48√3 +24�15)cm² 

QUESTÃO 15 

Ao lado de uma escadaria será instalada uma rampa para 
possibilitar o acesso de cadeiras de rodas. A altura total do 
piso em relação à rua é de 2m e a inclinação dessa rampa 
será de 30º. Qual é o comprimento da rampa e a distância 
entre o ponto que a construção deve ser iniciada até o ponto 
de medida da altura do piso, respectivamente?

(A) A rampa terá 4m de comprimento e será construída a 
uma distância aproximada de 3,5 m. 

(B) A rampa terá 2m de comprimento e será construída a 
uma distância exata de 4m. 

(C) A rampa terá 2m de comprimento e será construída a 
uma distância aproximada de 3,5m. 

(D) A rampa terá 4m de comprimento e será construída a 
uma distância exata de 2m. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 
 
A intensificação do movimento migratório no Brasil nas 
décadas de 1960 e 1970 pode ser associada 
 
(A) ao incremento da mecanização do campo. 
 
(B) à difusão das indústrias nos setores agrários. 
 
(C) ao declínio da oportunidade de trabalho nas cidades.  
 
(D) à redução da industrialização nas regiões metropolitanas.  
 
QUESTÃO 17 
 
Leia o texto a seguir. 
 

“Eu saí do Piauí em 1960, vim trabalhar como servente de 
pedreiro em obras de Brasília, naquela época os caminhões de 
pau de arara [apelido dado aos transportes de nordestinos que 
saíam do Nordeste para o Centro-Sul do país] chegavam com 
nordestino de todo lugar para trabalhar nas obras aqui da 
capital, não faltava emprego, você chegava e rapidinho já 
estava trabalhando em uma obra aqui”.  

Migrações para assentamentos rurais: analisando as trajetórias de 
assentados no município de Padre Bernardo no Estado de Goiás Brasil. 

Mundo Agrário, vol. 12, nº24, primeiro semestre de 2012. ISSN 1515-5994. 
P. 8 do arquivo pdf., sem página do artigo. 

 
O tipo de migração descrito no trecho é a migração 
 
(A) sazonal. 
 
(B) pendular. 
 
(C) diaspórica. 
 
(D) inter-regional. 
 
QUESTÃO 18 
 
O município de Padre Bernardo está localizado na 
mesorregião 
 
(A) Noroeste Goiano. 
 
(B) Centro Goiano. 
 
(C) Leste Goiano. 
 
(D) Sul Goiano. 

 
QUESTÃO 19 
 
O Rio Maranhão, que compõe a hidrografia de Padre 
Bernardo, tem origem na bacia hidrográfica 
 
(A) Parnaíba. 
 
(B) São Francisco. 
 
(C) Paraná-Paraguai. 
 
(D) Araguaia-Tocantins. 
   

 
QUESTÃO 20 
 
De acordo com os dados divulgados pelo Censo 2022, a 
região do Brasil menos populosa é a região 
 
(A) centro-oeste. 
 
(B) nordeste. 
 
(C) sudeste. 
 
(D) sul. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Ao utilizar uma planilha eletrônica no Microsoft Excel, qual 
função é usada para contar quantas células em um intervalo 
contêm números? 
 
(A) SOMA. 
 
(B) CONT.NÚM. 
 
(C) CONT.SE. 
 
(D) MÉDIA. 
 
QUESTÃO 22 
 
Em navegadores modernos, como Google Chrome e Mozilla 
Firefox, o modo de navegação anônima serve para 
 
(A) impedir que o histórico de navegação e cookies sejam 

salvos. 
 
(B) proteger o computador contra vírus. 
 
(C) bloquear pop-ups e anúncios automaticamente. 
 
(D) melhorar o desempenho da conexão com a Internet. 
 
QUESTÃO 23 
 
No Windows, o Bloco de Notas é um aplicativo simples que 
permite criar e editar arquivos de texto. A extensão padrão 
dos arquivos criados no Bloco de Notas é 
 
(A) .doc 
 
(B) .docx 
 
(C) .txt 
 
(D) .odt 

 
QUESTÃO 24 
 
No contexto do gerenciamento de arquivos no Windows, 
uma prática recomendada para organizar e localizar 
rapidamente os arquivos no computador é 
 
(A) renomear todos os arquivos com nomes genéricos. 
 
(B) utilizar pastas e subpastas para categorizar os arquivos. 
 
(C) armazenar todos os arquivos diretamente na área de 

trabalho. 
 
(D) manter todos os arquivos em uma única pasta principal. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 25 
 
Na utilização de planilhas eletrônicas, como o Excel, a 
funcionalidade que permite que o usuário defina um 
conjunto de critérios para exibir apenas os dados que 
atendem a determinadas condições é 
 
(A)  a formatação condicional. 
 
(B)  a validação de dados. 
 
(C)  o filtro automático. 
 
(D)  a tabela dinâmica. 
 
QUESTÃO 26 
 
No Microsoft Word, a criação de um índice automático 
(sumário) é uma funcionalidade essencial para documentos 
extensos. Para gerar um sumário automaticamente, primeiro o 
usuário deve 
 
(A) inserir imagens em todas as seções do documento. 
 
(B) criar uma tabela no início do documento. 
 
(C) colocar marcadores em cada parágrafo do documento. 
 
(D) aplicar estilos de título às seções do documento. 
 
QUESTÃO 27 
 
Em sistemas Windows, os atalhos de teclado permitem 
realizar ações de forma mais rápida. O atalho usado para 
renomear um arquivo ou pasta no Windows Explorer é 
 
(A) F1. 
 
(B) F2. 
 
(C) Ctrl + N. 
 
(D) Ctrl + A. 
 
QUESTÃO 28 
 
Ao configurar o Microsoft Outlook para envio e recebimento 
de e-mails, o protocolo responsável por receber e-mails do 
servidor de correio eletrônico é 
 
(A) SMTP. 
 
(B) IMAP. 
 
(C) HTTP. 
 
(D) FTP. 
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QUESTÃO 29 
 
No Windows 11, a ferramenta Solução de Problemas do 
Painel de Controle permite diagnosticar e resolver 
problemas automaticamente. A funcionalidade que pode ser 
acessada por meio da Solução de Problemas para melhorar 
a desempenho do sistema é a de 
 
(A) ajustar o plano de energia para economizar bateria. 
 
(B) limpar arquivos temporários do sistema. 
 
(C) identificar e corrigir falhas relacionadas à execução de 

programas mais antigos. 
 
(D) corrigir problemas relacionados à inicialização de 

dispositivos de hardware. 
 
QUESTÃO 30 
 
No Microsoft PowerPoint, a criação de uma apresentação 
pode envolver o uso de animações, transições e a inserção 
de diversos objetos. Ao exportar uma apresentação para o 
formato PDF, perde-se no arquivo PDF resultante 
 
(A) a inserção de imagens e gráficos no conteúdo dos slides. 
 
(B) a formatação de texto, como fonte e tamanho. 
 
(C) o layout e organização dos objetos na apresentação. 
 
(D) os efeitos de transição entre slides. 
 
RASCUNHO 
 

 
 
 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 31

De acordo com a Portaria nº 4.279/2010, a Rede de Atenção 
à Saúde (RAS) é definida como arranjos organizativos de 
ações e serviços de saúde, de diferentes densidades 
tecnológicas, que, integradas por meio de sistemas de apoio 
técnico, logístico e de gestão, buscam garantir a 
integralidade do cuidado. É fundamento da RAS

(A) a atenção secundária.

(B) o sistema de governança.

(C) a economia de escala.

(D) a participação social.

QUESTÃO 32

Leia a descrição a seguir.

É uma forma de articulação de recursos e das práticas de
produção de saúde, orientadas por diretrizes clínicas, entre as
unidades de atenção de uma dada região de saúde, para a
condução oportuna, ágil e singular, dos usuários pelas
possibilidades de diagnóstico e terapia, em resposta às
necessidades epidemiológicas de maior relevância.

A descrição acima refere-se a(à)

(A) lista de espera.

(B) linhas de cuidado.

(C) gestão de caso.

(D) diretrizes clínicas.

QUESTÃO 33

São ações a serem desenvolvidas no âmbito da Política
Nacional de Gestão Estratégica e Participativa no Sistema
Único de Saúde (SUS):

(A) proposta de um trabalho coletivo para que o SUS seja
acolhedor, ágil e resolutivo.

(B) qualificação do ambiente, melhorando as condições de
trabalho e de atendimento.

(C) promoção da criança e o aleitamento materno, mediante
atenção e cuidados integrais.

(D) aprimoramento das instâncias e processos de
participação social no SUS.

QUESTÃO 34

A modalidade de investigação epidemiológica, segundo a 
qual parte-se da “causa” em direção ao “efeito” e não há 
alocação aleatória da exposição, trata-se de qual tipo de 
estudo?

(A) Coorte.

(B) Caso-controle.

(C) Randomizado.

(D) Transversal.

QUESTÃO 35

Para avaliar os padrões de evolução das doenças, utilizou-
se a figura a seguir.

Padrões de evolução das doenças. PEREIRA, 2008, p. 31.

Essa representação ilustra diferentes desfechos que podem
ocorrer no desenvolvimento de uma doença ou processo de
saúde ao longo do tempo. Na Figura, a letra “d” representa 
qual categoria de doença?

(A) Evolução crônica, rapidamente o indivíduo se recupera
e/ou pode evoluir para óbito.

(B) Evolução crônica, que se exterioriza e progride para o
êxito letal após longo período.

(C) Evolução crônica, com períodos assintomáticos
entremeados de exacerbação clínica.

(D) Evolução crônica, sem alcançar o limiar clínico, de modo
que o indivíduo não saberá.
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QUESTÃO 36 

A ocorrência de casos novos de uma doença ou agravo, 
passíveis de prevenção e controle pelos serviços de saúde, 
indica que a população está sob risco e pode representar 
ameaças à saúde pública, tornando necessária a adoção de 
ações oportunas e efetivas para determinar que tipos de 
respostas e medidas de controle e prevenção serão 
requeridos. Caso contraído pelo enfermo na zona de sua 
residência é considerado 

(A) esporádico. 

(B) índice. 

(C) autóctone. 

(D) importado. 

QUESTÃO 37 

A equipe de Saúde da Família (eSF) visa à reorganização 
da atenção básica no país de acordo com os preceitos do 
Sistema Único de Saúde e é tida pelo Ministério da Saúde e 
gestores estaduais e municipais como estratégia de 
expansão, qualificação e consolidação da atenção básica 
por favorecer uma reorientação do processo de trabalho 
com maior potencial de aprofundar os princípios, diretrizes 
e fundamentos da atenção básica de   

(A) garantir dispositivos para transporte em saúde sob 
responsabilidade única dos municípios, buscando 
assegurar a resolutividade e a integralidade do cuidado. 

(B) divulgar as informações e os resultados alcançados 
pelas equipes que atuam na atenção terciária, 
estimulando a utilização dos dados para o 
planejamento.  

(C) organizar da atenção secundária com vistas à 
implantação gradual da ESF ou como uma forma de 
agregar os agentes comunitários a outras maneiras de 
organização.  

(D) ampliar a resolutividade e impacto na situação de saúde 
das pessoas e coletividades, além de propiciar uma 
importante relação custo-efetividade. 

QUESTÃO 38 

Leia a descrição a seguir. 

É instrumento norteador do planejamento do Sistema Único de 
Saúde (SUS), no qual são explicitadas as políticas e os 
compromissos de médio prazo do setor saúde, com vigência de 
quatro anos. Dessa maneira, os gestores do SUS ficam assim 
responsáveis por executar a política de saúde de maneira a 
garantir a toda a população o pleno usufruto do direito à saúde. 

A descrição acima trata-se de qual instrumento de 
planejamento? 

(A) Plano nacional de saúde. 

(B) Relatório quadrimestral de prestação de contas. 

(C) Programação anual de saúde. 

(D) Relatório anual de gestão. 

QUESTÃO 39 

A Regulação do acesso assistencial às ações e serviços de 
saúde é de competência dos estados e municípios, 
conforme expresso na Política Nacional de Regulação 
(PNR). Incumbe, portanto, ao gestor de saúde local, adotar 
medidas práticas, aptas a viabilizar o acesso dos pacientes 
ao atendimento, diagnóstico ou terapêutico de que 
necessitam, no âmbito territorial em que estão circunscritos, 
ou adotar as medidas administrativas direcionadas ao 
encaminhamento a outros estados, sempre que exigir 
intervenções indisponíveis no seu território de saúde. Como 
é organizado o complexo regulador?  

(A) Gestão e gerência da secretaria de estado da saúde, 
gestão e gerência compartilhada entre secretaria de 
estado da saúde e as secretarias municipais de saúde 
que compõem a região.  

(B) Central de regulação de consultas e exames, central de 
regulação de internações hospitalares e central de 
regulação de urgências.  

(C) Regulação de sistemas de saúde, regulação da atenção 
à saúde e regulação do acesso à assistência e controle 
da atenção à saúde.  

(D) Credenciamento para a prestação de serviços de saúde, 
avaliação analítica da produção e processamento da 
produção ambulatorial e hospitalar.  
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QUESTÃO 40 

Observe a tabela a seguir. 

Disponível em: <https://www.gov.br/saude/pt-br/acesso-a-informacao/gestao-do-sus/instrumentos-de-planejamento/pns/plano-nacional-de-saude-pns-2024-
2027/view>. Acesso em: 29 set. 2024.  

O Plano Nacional de Saúde traz o ranking dos principais grupos de causa de óbitos entre as causas externas. Segundo 
faixa etária com os resultados acima, pode-se concluir que 

(A) lesões acidentais é o primeiro grupo de causas na faixa etária de 60 anos ou mais e na população de 0 a 9 anos.  

(B) acidentes de transporte acometem principalmente a população de 20 a 39 anos, e mais expressivamente 80 anos e 
mais. 

(C) suicídio é o primeiro grupo de causa de óbitos na população de 10 a 19 anos e na faixa etária de 40 a 59 anos. 

(D) agressões são importantes na faixa etária de 60 anos ou mais e na população de 0 a 9 anos. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 41 
 
Segundo a Resolução CFO nº 196/2019, a divulgação de 
um vídeo na rede social de um cirurgião-dentista, mostrando 
o transcurso de um atendimento odontológico em que foi 
realizada uma restauração de resina composta é 
 
(A) antiética, se o paciente não tiver assinado autorização 

por meio de um TCLE. 
 
(B) antiética de manifesta gravidade, sujeita a penas 

previstas no Código de Ética Odontológica. 
 
(C) permitida, desde que se preserve o rosto do paciente ou 

outro elemento de identificação. 
 
(D) permitida, desde que o próprio cirurgião-dentista tenha 

sido o responsável pelo atendimento. 
 
QUESTÃO 42 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Um paciente procura atendimento de urgência, relatando dor de 
dente e que está em tratamento com outro cirurgião-dentista, 
tendo já sido prescrito levofloxacino, 750mg, e cetoprofeno, 
150mg. 

 
As medicações em uso pelo paciente são, respectivamente, 
 
(A) antibiótico (cefalosporina) e anti-inflamatório não esteroide. 
 
(B) anti-inflamatório esteroide e antibiótico (penicilina). 
 
(C) anti-inflamatório esteroide e antibiótico (macrolídeo).  
 
(D) antibiótico (fluorquinolona) e anti-inflamatório não esteroide.  
 
QUESTÃO 43 
 
O princípio ALARA é aplicado no contexto da radioproteção 
em Odontologia. Qual é o objetivo deste princípio? 
 
(A) Garantir que a exposição à radiação seja eliminada 

completamente, utilizando apenas técnicas de imagem 
que não envolvem radiação. 

 
(B) Assegurar que a dose de radiação seja mantida tão 

baixa quanto possível, desde que isso não comprometa 
a qualidade diagnóstica da imagem. 

 
(C) Manter a dose de radiação alta o suficiente para garantir 

a máxima nitidez da imagem, sendo secundarizada a 
segurança do paciente. 

 
(D) Permitir o uso ilimitado de radiação, desde que o 

paciente e o operador utilizem proteção adequada, 
como avental de chumbo e colar de tireoide. 

 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 44 
 
De acordo com a RDC nº 15/2012 da ANVISA, o 
reprocessamento de instrumentos utilizados em odontologia 
segue critérios rigorosos de biossegurança. Considerando 
essas diretrizes, como devem ser processados os 
instrumentos semicríticos, como espelhos bucais e pinças? 
 
(A) Devem ser desinfetados com álcool 70% após cada uso, 

não sendo necessária a esterilização. 
 
(B) Devem ser apenas limpos com água e sabão, desde que 

não apresentem contaminação visível. 
 
(C) Devem ser imersos em solução de hipoclorito de sódio 

a 1% por 30 minutos para garantir a desinfecção 
necessária. 

 
(D) Devem ser esterilizados após cada uso, 

independentemente do tipo de procedimento ou 
paciente. 

 
QUESTÃO 45 
 
Qual dos seguintes fatores afeta diretamente a nitidez de 
uma radiografia odontológica? 
 
(A) A distância entre o foco do tubo de raios X e o filme. 
 
(B) A quantidade de contraste utilizada na imagem. 
 
(C) O tempo de exposição aos raios X. 
 
(D) O tipo de sensor utilizado. 
 
QUESTÃO 46 
 
Na clínica odontológica, a classificação de Angle é usada 
para identificar diferentes tipos de má oclusão. Como é 
caracterizada a oclusão em Classe III de Angle? 
 
(A) O arco superior está corretamente alinhado e 

ligeiramente à frente do arco inferior, indicando uma 
relação de oclusão normal. 

 
(B) A oclusão topo a topo entre os primeiros molares 

superiores e inferiores é a sua principal característica. 
 
(C) A cúspide mésio-vestibular do primeiro molar inferior 

está à frente do primeiro molar superior. 
 
(D) O primeiro molar superior está posicionado à frente do 

primeiro molar inferior. 
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QUESTÃO 47 
 
No traumatismo dentário infantil, os dentes decíduos podem 
sofrer diferentes tipos de lesões e o tratamento depende da 
severidade do trauma e do estágio de desenvolvimento do 
dente. Qual deve ser o manejo de um traumatismo dentário 
envolvendo luxação intrusiva de um dente decíduo? 
 
(A) Reposicionamento do dente no alvéolo, seguido de 

imobilização com contenção semirrígida por duas 
semanas. 

 
(B) Tratamento com pulpotomia imediata para preservar a 

vitalidade pulpar e evitar complicações futuras. 
 
(C) Acompanhamento radiográfico para monitorar a re-

erupção espontânea ou a necessidade de exodontia. 
 
(D) Realização de extração imediata para evitar que o dente 

permanente seja afetado pela intrusão. 
 
QUESTÃO 48 
 
O atendimento odontológico infantil requer uma abordagem 
diferenciada, envolvendo tanto técnicas comportamentais 
quanto a correta escolha dos tratamentos clínicos. Qual 
deve ser a conduta de um cirurgião-dentista para o manejo 
odontológico de uma criança ansiosa e com comportamento 
não cooperativo durante um procedimento restaurador? 
 
(A) Realizar a sedação consciente com uso do óxido nitroso 

para reduzir a ansiedade e promover cooperação da 
criança. 

 
(B) Evitar a abordagem "Diga-Mostre-Faça" (Tell-Show-Do), 

diminuindo a resistência ao tratamento ao não expor a 
criança aos instrumentos. 

 
(C) Fazer contenção física, sem o consentimento dos pais, 

finalizando o tratamento em uma única sessão, evitando 
futuras sessões estressantes. 

 
(D) Lançar mão da estratégia de reforço negativo, como 

ameaças ou perda de recompensas, alcançando o 
comportamento desejado durante o tratamento 
odontológico. 

 
QUESTÃO 49 
 
A parestesia é uma complicação associada a cirurgias orais 
menores, como a exodontia de terceiros molares inferiores. 
Qual é o nervo mais comumente envolvido na parestesia 
pós-operatória nessas cirurgias? 
 
(A) Bucal. 
 
(B) Lingual.  
 
(C) Mentual. 
 
(D) Alveolar inferior. 
 
 
 

 
QUESTÃO 50 
 
Qual técnica de sutura indicada em cirurgias orais menores 
permite maior flexibilidade no seu ajuste, facilitando o 
controle do edema e permitindo a remoção seletiva dos 
pontos? 
 
(A) Sutura em "X". 
 
(B) Sutura contínua. 
 
(C) Sutura simples interrompida. 
 
(D) Sutura contínua em bolsa de tabaco. 
 
QUESTÃO 51 
 
No contexto de uma emergência médica em uma clínica 
odontológica, é fundamental que o profissional saiba agir 
rapidamente e de forma eficaz. Qual deve ser a conduta 
para o gerenciamento de um caso de síncope vasovagal em 
um paciente durante o atendimento odontológico? 
 
(A) Colocar o paciente em posição vertical e administrar 

oxigênio suplementar imediatamente para restaurar a 
consciência. 

 
(B) Deitar o paciente em posição supina, elevar suas 

pernas, afrouxar roupas apertadas e, se necessário, 
administrar oxigênio suplementar. 

 
(C) Posicionar o paciente em posição de Trendelenburg 

(cabeça para baixo) e administrar glicose oral para 
reverter o quadro de síncope rapidamente. 

 
(D) Aplicar compressas frias na testa do paciente enquanto 

o mantêm sentado para evitar hipotensão postural. 
 
QUESTÃO 52 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Durante um procedimento odontológico, um paciente começa a 
queixar-se de dor de cabeça intensa, tontura, visão embaçada 
e náuseas. Ele também relata dor no peito e sensação de falta 
de ar. 

 
Com base nesses sintomas, trata-se de um caso de 
 
(A) crise hipertensiva. 
 
(B) crise hipoglicêmica. 
 
(C) reação alérgica.  
 
(D) hipóxia.  
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QUESTÃO 53 
 
As curetas Gracey são instrumentos periodontais 
especializados para diferentes regiões e superfícies 
dentárias. A cureta Gracey 11/12 está indicada para as faces 
 
(A) vestibulares de dentes anteriores superiores e inferiores. 
 
(B) mesiais de pré-molares e molares. 
 
(C) distais de pré-molares e molares. 
 
(D) linguais de dentes anteriores. 
 
QUESTÃO 54 
 
A síndrome de Treacher Collins afeta o desenvolvimento 
craniofacial e pode ter implicações importantes para a saúde 
bucal. Quais são as características bucais e faciais típicas 
dessa síndrome? 
 
(A) Fissuras labiopalatais, micrognatia e hipoplasia malar. 
 
(B) Macroglossia, maloclusão de Classe III e dentes 

supranumerários. 
 
(C) Anquilose da articulação temporomandibular (ATM) e 

hiperplasia condilar. 
 
(D) Hipertrofia mandibular, prognatismo e hipoplasia 

generalizada em esmalte. 
 
QUESTÃO 55 
 
Qual é o subproduto da reação de polimerização dos 
silicones por condensação, responsável pela contração e 
comprometimento da estabilidade dimensional com o 
tempo? 
 
(A) Água. 
 
(B) Álcool etílico. 
 
(C) Ácido acético. 
 
(D) Dióxido de carbono. 
 
QUESTÃO 56 
 
O cimento de fosfato de zinco é um dos cimentos 
odontológicos mais tradicionais, com várias aplicações 
clínicas. Qual é a principal característica deste cimento? 
 
(A) Tem adesão química ao esmalte e à dentina, o que o 

torna ideal para restaurações adesivas de longo prazo. 
 
(B) Possui excelente capacidade de liberação de flúor, 

promovendo a prevenção de cáries secundárias. 
 
(C) Possui alta resistência mecânica e boa capacidade de 

vedação, embora não tenha adesão química ao esmalte 
e à dentina. 

 
(D) Tem característica hidrofílica, tornando-se adequado para 

cimentação em áreas subgengivais e em ambientes úmidos. 

 
QUESTÃO 57 
 
Ao avaliar o CPO-D de 100 crianças de uma escola, 
encontrou-se o descrito no quadro a seguir. 
 

 Crianças CPO-D 
65 0 
25 1 
5 2 
5 3 

TOTAL 100  
 
Quais são, respectivamente, os valores da moda e da média 
do CPO-D desta população? 
 
(A) 0 e 0,5. 
 
(B) 0,5 e 1. 
 
(C) 1 e 3. 
 
(D) 5 e 3. 
 

QUESTÃO 58 
 
Na realização de uma restauração de resina composta em 
dente posterior, o tempo de condicionamento ácido 
exagerado, a subsaturação da dentina com o primer e a 
secagem excessiva da dentina podem causar 
 
(A) aumento da contração de polimerização. 
 
(B) menor contração de polimerização. 
 
(C) polimerização incompleta. 
 
(D) sensibilidade pós-operatória. 
 
QUESTÃO 59 
 
Leia o caso a seguir. 
 

Paciente chega à clínica apresentando mancha escura na 
mucosa jugal. Ao exame clínico, verifica-se uma restauração de 
amálgama extensa ocluso vestibular no dente 36. Foi 
diagnosticada como mancha argirófila. 

 
Qual o componente do amálgama responsável pelo 
manchamento? 
 
(A) Estanho. 
 
(B) Cobre. 
 
(C) Prata. 
 
(D) Mercúrio. 
 
QUESTÃO 60 
 
Em uma oclusão normal, quais são as cúspides de 
contenção cêntrica? 
 
(A) Vestibular superior e vestibular inferior. 
 
(B) Lingual superior e lingual inferior. 
 
(C) Vestibular superior e lingual inferior. 
 
(D) Lingual superior e vestibular inferior. 
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